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                        Concursul județean  „Caleidoscopul științelor” 

                                                     25.02.2023 
                                                              Clasa a III-a  

                                       Varianta 1 
Notă:    Toate subiectele sunt obligatorii.       

Timp de lucru: 60 minute.             

Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 

 

 

 

 Citeşte cu atenţie enunțurile, apoi bifează în grilă răspunsul corect, conform modelului dat. 

                       

1. Lumea din jurul nostru este formată din ...                                                                                                   5p 

a. corpuri cu viață și corpuri fără viață;  

b. corpuri fără viață: aer, apă, diferite obiecte, construcții; 

c. corpuri cu viață: plante, animale, om. 

 

2. Elementele de bază care au un rol specific în existența și dezvoltarea tuturor viețuitoarelor, formând 

condiții favorabile existenței și evoluției, sunt:                                                                                            5p 

a. apa, aerul, mediul;                 b. apa, aerul, hrana;                 c. apa, aerul, lumina. 

 

3. Alege seria care conține corespondențele potrivite:                                                                                     5p 

 

A Migrație  1 Procesul prin care sămânța se transformă în plantă.  

 

B Hibernare 2 Deplasarea animalelor dintr-un loc în altul, la distanțe mai mari, pentru 

a găsi condiții potrivite de mediu. 

C Încolțire 3 Procesul de încetinire a activității organismului unor animale, mai ales 

pe timpul iernii, când este frig și pot găsi mai greu hrană. 

 

                                                      

a. A,2; B,1; C,3;                    b. A,2; B,3; C,1;                    c. A,3; B,2; C,1. 

 

4. Plantele și animalele reacționează la diferiți factori din natură. Modificarea factorilor de mediu un timp 

mai îndelungat (câteva decenii sau secole) duce la ...                                                                                  5p 

a. adaptare;                             b. amânare;                            c. ascultare. 

 

5. Ciclul de viață al plantelor este:                                                                                                                   5p 

a. semințele încolțesc, apar frunzele, apoi devin plante mature, cu flori și fructe; 

b. semințele încolțesc, apar florile, apoi devin plante mature, cu frunze; 

c. semințele încolțesc, apar frunzele, apoi devin plante tinere, cu fructe; 

 

6. Adevărat (A) sau fals (F).                                                                                                                             5p 

           Plantele produc oxigen și constituie hrană pentru unele animale.  

           Animalele sălbatice își caută singure hrană și adăpost.  

           Solul conține mai puțină apă în anotimpul toamna decât în timpul verii.  

a. F, F, A;                              b. F, A, F;                              c. A, A, F. 
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7. Frunzele și tulpinile plantelor tinere se orientează spre:                                                                              5p 

a. întuneric;                            b. lumină;                            c. căldură. 

 

8. Viețuitoarele se înmulțesc și asigură continuitatea vieții pe Pământ. Urmașii moștenesc ...                       5p 

a. trăsăturile părinților;    b. comportamentul părinților;    c. trăsăturile și comportamentul părinților. 

 

9. Ghioceii și viorelele își păstrează hrana pe timpul iernii în bulbi, adică în ...                                              5p                                                            

a. tulpini subpământene;                 b. rădăcini;                 c. flori. 

 

10. Păsările sedentare, care nu pleacă iarna din țară, fiindcă se adaptează la condițiile de mediu, sunt:         5p 

a.  vrabia, cioara, pițigoiul, ciocănitoarea; 

b. barza, rândunica, privighetoarea, rața sălbatică; 

c. vrabia, rândunica, cioara, pițigoiul, ciocănitoarea. 

 

11. Programul zilnic al elevului cuprinde:                                                                                                        5p 

a. activități școlare, activități de recreere și de odihnă; 

b. activități școlare, activități de odihnă, activități de igienă corporală; 

c. activități școlare, activități de recreere și de odihnă, activități de igienă corporală. 

 

12. Cea mai mare parte a învelișului de apă al planetei este format din ...                                                       5p 

a. apă dulce;                                  b. apă sărată;                                  c. apă termală. 

 

13. Drumul pe care apa îl parcurge în natură, trecând continuu dintr-o stare de agregare în alta, se numește... 

      5p                                                                                                                                       
a. vaporizarea apei;                       b. condensarea apei;                        c. circuitul apei în natură. 

 

14. Suprafața de uscat care acoperă planeta este acoperită cu un strat subțire de pământ numit sol unde 

majoritatea plantelor ...                                                                                                                               5p 

a. își fixează rădăcinile, absorb substanțele hrănitoare; 

b. își fixează rădăcinile pentru a se dezvolta; 

c. își fixează rădăcinile, absorb apa și substanțele hrănitoare pentru a crește și a se dezvolta. 

 

15. Stările de agregare ale apei sunt:                                                                                                                 5p 

a. stătătoare și curgătoare;     b. lichidă, solidă și gazoasă;     c. bălți, lacuri, pâraie, râuri, fluvii. 

 

16. Este un corp gazos, prezent peste tot în mediul înconjurător. Nu are miros, nici culoare sau gust. El este 

un amestec de mai multe gaze. Acesta  se numește ...                                                                               5p 

a. aer;                                   b. apă;                                   c.  lumină. 

 

17. Aerul cald de la suprafața pământului se ridică în atmosferă, pentru că este ușor, iar locul lui este luat de 

aerul rece. Această mișcare a curenților de aer cald și rece determină formarea ...                                   5p 

a. tunetului;                         b. fulgerului;                         c. vântului. 

 

18. Procesul prin care compoziția naturală a aerului, a apei și a solului se schimbă, devenind nocivă pentru 

toate viețuitoarele, se numește ...                                                                                                               5p 

a. poluare;                           b. viscol;                           c. furtună. 
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Concursul județean  „Caleidoscopul  științelor” 

25.02.2023 

Barem de corectare 
Clasa  a III-a 

                                                      Varianta 1 

Item a b c Punctaj 

1.     5 puncte 

2.     5 puncte 

3.     5 puncte 

4.     5 puncte 

5.     5 puncte 

6.     5 puncte 

7.     5 puncte 

8.     5 puncte 

9.     5 puncte 

10.     5 puncte 

11.     5 puncte 

12.     5 puncte 

13.     5 puncte 

14.     5 puncte 

15.     5 puncte 

16.     5 puncte 

17.     5 puncte 

18.     5 puncte 

Oficiu                               10 puncte 

 

 

 

 


